

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főter.

A magyar nagy és erős volt hajdan és csak akkor volt nagy és erős,
amikor megérezte a testvéri szolidaritás parancsoló szükségességét.

GÖMBÖS GYULA.

A mi drága kincsünk.

Az isteni gondviselés kedvezéséből és a földtan-tudósok szakavatottságának élő bizonyítékaiként születtek meg a hajduszoboszlói hőforrások. A vegyészeti tudomány a legrészletesebb pontossággal megállapította a hőforrások vizeinek vegyi összetételeit, az orvosi szaktudomány e forrásvizeknek a csodálatos gyógytulajdonságait, gyógyító erejét, gyógyhatásait, a mérnöki tudomány pedig a mellékterményként jelentkező földgáz felbecsülhetetlen értékét és kihasználási módját. Mindezeket az értékeket az államkormány 100 évre Hajduszoboszló megyei város részére bocsátotta használatba, hogy e falusias kinézésű városi közületet egyfelől a gyógyerejű fürdő létesítésével felmerült és felmerülendő költségeinek elviselésére az idők folyamán mindinkább képesebbé tegye, gazdaságilag talpra állítsa, másfelől elmaradottságából, falusias helyzetéből kiemelje, lakosságát jövedelmi forrásokhoz, jobb megélhetési feltételekhez juttassa, a város közönségének jobb jövőjét, gazdasági boldogulását előmozdítsa.

Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete teljes tudatában él annak, hogy a kezeibe került drága kincset neki nem szabad elhanyagolnia, azt a pénzügyi lehetőség és megadottság határain belül fejlesztenie, a hőforrásban levő gyógy- és vegyi erők, valamint a hőforrások melléktermékeként jelentkező földgáz energiát hasznosítani s ezzel kapcsolatosan a város fejlődéséhez fűződő érdekeket istápolnia kell. A rendelkezésre álló anyagi helyzet azonban eddigelé sok jelentős lépésében akadályt gördített eléje.

Mit is csinált eddig a város a multban? Átvette a volt fürdő-bérlőtársaságtól a strandfürdőtelepet 400 ezer pengő költséggel. A város nagyobb

forgalmu, főbb utvonalait aszfalt-hálózattal látta el. A földgáz felhasználásával nagyszabású villanyvilágítási telepet létesített, A Debrecen—Hajduszoboszló közötti állami műút Hajduszoboszló-Bánomkert-gyógyfürdő-telep, Szilfákajla, Vértanuk-tere, Horthy Miklós-ut szakaszát pár kilométer hosszúságban makadám burkolattal vonatta be; a villanyvilágítási üzemet ugy konstruálta, hogy az ma már Hajduszovát, Kaba, Tetétlen, Nádudvar nagyközségekre is kiterjed; a gyógystrand-telepet évről-évre anyagi tehetsége szerint a gyógyulást keresők tizezreinek kényelmére és igényeire való tekintettel évenként több-több beruházás kapcsán fokozatosan igyekezett a kor színvonalára emelni. Mindezeket a felvett drága hitelek, kölcsönök és azokból a bevételekből, melyeket a fürdőtelep, a villanyüzem és a földgáz használat eredményezett. E folyó évi fürdő-szezon alatt is nagyszabású építkezési programot hajtott végre a fürdőigazgatóság. Utóbbi időkben, mint ezt már többször megállapították az alispáni, pénzügyi ellenőri, polgármesteri, számvizsgáló bizottsági jelentések, a város rászorult és igénybevetve nem egyszer-kétszer a közüzemek pénztári tartalékait is. De ezt is a városi háztartás nagymérvű hiányai miatt, azoknak a pillanatnyi fedezésére.

A város fentvázolt korszerű fejlődésével kapcsolatos hitelek, kölcsönök összege 2.200.000 P-re rugott. Jelenben ez az összeg lényegesen, talán felére is alászállott, de ennek következtében még mindig oly sok a fedezetlen kiadás, hogy a községi pótdadót ez évre is 89 százalékban állapította meg a belügyminiszter. Ehhez még bizonyos, már megszavazott pótkiadási összegek járulnak, amelyeket a városi képviselő-

testület időközben megszavazott és pótköltségvetés útján biztosít.

Mindezekből az a tanúság, hogy gyógyfürdők korszerű kiépítését a város pénzügyi viszonyaira való tekintettel a rendelkezésre álló anyagi erők segítségével, ha ügyel-bajjal is, de komoly meggyőződéssel kell szolgálunk. Mert a gyógyfürdő fokozatos fejlesztése folytán előállhat több jövedelem tudja városi háztartásunkat is egyensúlyba hozni, a közlakosság megélhetési feltételeit feljavítani. Ép ezért örömmel üdvözljük a fürdőigazgatóság által kidolgozott öt éves fejlesztési programot, amely tekintetbe véve a várható bevételeket, a fürdőüzem szükséges beruházásait ez öt évre a legminimálisabb keretek közé szorítva irányozta elő. Ez az ötéves program még bővíthet, hiszen még a városi képviselőtestület rostáján is keresztül fog menni, de teljes joggal hisszük, hogy a magunk szerény erejéből az végrehajtható lesz. Az állam segítségére a mai válságos gazdasági viszonyok között számítani nem lehet. A magunk két kezével kell keresni és megtalálni a mi drága kincsünknek, gyógyfürdőknek jövő boldogulását, felvirágzását lehetővé tennünk, A mi drága kincsünknek és ezzel karöltve városunknak érdekeit óvni, védelmezni, előrevinni mindnyájunknak hön óhajtott kötelessége.



A közigenyek

folytonos emelkedése előbb-utóbb elviselhetetlen terheket rak a polgárság vállaira.

Minden igény, amit a közszemben támasztunk, a sajátzsebünkre megy, minden pengő, amit a felfokozott közigenyek kielégítésére kiadnak a közületek, a mi befizetett filléreinkből kerül elő. A saját pénzünkkel takarékoskodunk, de azt egészen természetesen tartjuk, hogy az állam, vagy a város utakat építsen, közintézményeket létesítsen, épületeket emeljen, mintha bizony ezeknek a költségeit nem nekünk kellene kiiznadni. Valami megmagyarázhatatlan könnyelműséggel követeljük a közülettől igényeink kielégítését, teljesen megfedkezve arról, hogy a közületek pénztárát nekünk kell megöltetni.

De a közigeny nem szorítkozik szoroson az állammal, vagy az önkormányzattal szemben való követelésekre. Megnyilvánul az mindenkinek a saját kicsi magánéletében is. Csak ezeket a magánélet-közigenyeinket már annyira megszoktuk, hogy nem is vesszük észre. Értjük alatta elsősorban a polgári társadalmat, amely — hogy egyebet ne mondjunk — el sem tudná képzelni életét a városban villanyvilágítás, vízvezeték, aszfalt stb. nélkül.

Ezek a magánéleti közigenyek lassan, észrevétlenül kezdték ki a polgári társadalom régi takarékoságát és szorgos tőkegyűjtését. Az élet-színvonal emelkedése — ezt hiába tagadjuk — pénzbe, sok pénzbe kerül és apródonként elvon ma a jövedelemből annyit, amennyit a jóval igénytelenebb régi életmód szépen féltett. Az utolsó évek ugyan erősen megtépták a polgári társadalom élettehetségeit, mégis tagadhatatlan, hogy az életnivó a régihez képest még mindig magas. A közszemben azonban még a mai súlyos időkben sem mutatunk semmi takarékosági hajlandóságot igényeink kielégítése terén.

Mivel pedig a jövedelem egyre kevesebb, az adók és terhek sulya pedig egyre nyomasztóbb, csak az lehet a megoldás, hogy mérsékeljük közigenyeinket, legalább annyira, mint magánigenyeinket, mert mind a kettőt nekünk kell megfizetni. Csak így lehet a közterheket is leszorítani és arányba hozni egyre csökkenő jövedelmeinkkel.

SZEMLELŐDÉS

Hajdusoboszló megyei város gyógyfürdőjét májusi illatban, májusi napfényben, májusi pompában nyitotta meg a fürdőigazgatóság, élén dr. Márton Gábor polgármesterrel, Veress Béla közüzemi mérnök-igazgatóval és dr. Ádám Gyula gyógyfürdőorvossal. A fürdővendégek ezrei szorongva várják azt az időpontot, amikor testi egészségük helyreállítása végett e most már kétségelentül országos hírnévre jutott gyógyfürdőben megjelenhetnek. A mi gyógyfürdőnkét közelebből három utólérhetetlen előnye emeli a Tiszántulon népszerűvé és versenyképessé:

1. Páratlan gyógyvize, melynek gyógyító ereje minden más hazai gyógyfürdő gyógyhatásán felül áll. Tizezrek áldják a reumatikus, csuzos, csontizületi lobos, angolkóros betegek, akik megszabadultak kínzó fájdalmaiktól és hálatelt szívvel adóznak a Gondviselésnek, hogy Szoboszló hőforrásához vezérelte őket.

2. A puritán egyszerűség, családi csendesség és nyugalom, melyet városunk falai között megtalálunk. A nagyvárosi fényűző divat pazarlásaitól és költséges kényeztetésétől mentesül a fürdővendég és családja.

3. Mérsékelt olcsóság lakásokban, élelmézésben, mert még hozzánk nem érkezett el a drágasági hullámnak az a zsaroló jellege, amely a fürdővendégeket kivételként az utolsó fillérből is. A fürdővendégek jelentékeny hányada a szerény lakásokban maga élmezi magát, ami jelentékeny megtakarítás. Városi előljáróságunknak, államrendőrségünknek és fürdőigazgatóságunknak szorgos gondja van arra, hogy az itt tartózkodás költségei ne emelkedjenek.

Nagyvilági kényelmet Hajdusoboszló nem tud ma még biztosítani, de e miatt nem fáj a feje senkinek.

* * *

Hajdunánáson a városi tűzoltókat és mentőket gázvédő-álarccal látták el. Egy olvasónk ezt a hirt hallva, így kiáltott fel, magunkra gondolva, nagy bánatosan:

— Istenem, Uram! Szoboszlón vajon hány év múlva érkezik el az a pillanat, hogy erről csak beszélni is lehessen?!...

* * *

Mikor még kevesebb gondal éltünk.

Bíróválasztás Hajdudorogon.

Néhaj Ferenczy Elek hajdúvármegyei központi főszolgabíró keménykezű, erélyes főtisztviselő hírében állott s mint ilyen, a vaskezü gróf Dégenfeld József akkori főispán kegyeltjei közé tartozott. Főszolgabíráskodása idején történt meg vele a következő eset.

Hajdudorog rendezett tanácsu városból a 80-as években nagy községgé alakulván, a bíróválasztás mindig zajos jelenetekre adott alkalmat. Rajk Imre községi főbíró Ferenczy, mint pallérozottabb, független vagyoni helyzetű, de egyébként is rátermett, ügyes embert nagyon kedvelte, a megyeházán is szerették. Annál eliesenvesebb volt otthon a községében, Hajdudorogon. A felséges nép többször elhatározta, hogy kiteszi Rajkot a főbírói tisztből, de ez sohasem sikerült. Alkalmas jelöltjük nem akadt, ha meg került volna is, azt nem jelölte Ferenczy. Mikor már tulságo-

Hőforrásaink gyógyvizének palackozását a környék népe élénk érdeklődéssel várja. Ez 1937-ben meg is lesz. Csak az a kérdés, hogy városi kezelésbe vonva vajon prosperálhat-e majd?

* * *

Ne hibáztassuk ama kisgazdáinkat, akik a föld szeretetétől indítva, földvásárlás miatt adósdottak el. Ezeket külön államsegélyben kellene részesíteni, mert ragaszkodtak az ősi rögöz, mert meg voltak arról győződve, hogy a magyar nemzet és a jövő nemzedék gazdasági jóléte a földhöz van láncolva. Ezzel él vagy bukik a nemzet. Hogy számításuk rosszul sikerült és bajba jutottak, ez nem az ő mulasztásukból származott. Ezt a gazdasági válság okozta. Ellenben szomorú példaként állanak előttünk azok, akik az utóbbi évtizedek alatt kényelemszeretettől, a munkától iszonyodva ellögtették, elköttyevetítették, elkaszinózták, elpolitizálták és elgörcsöztették ősi földörökségeiket. Ez egészen ellentéte az előbbinek. Ezt úgy hívják: meg nem becsülése az áldott drága jó földnek. Ezért van aztán, hogy azok az idegenből ideszakadt bérlők, akik a földért szomjuhozta, azért dolgoztak, verejtékeztek, a hajdusoboszlói határnak egyharmadát birtokukba vették. A munka nemesít és gyarapít, a dologkerülés pusztít, szegénységet termel.

* * *

Nem vagyok azonos V. M.-el. A következő sorokat vettük: „Tekintetes Szerkesztőség! Alulírott kijelentem, hogy a F. H. múlt vasárnapi számában megjelent „Angyalházi hármashatár” című tárcacikkben V. M. betűvel megjelölt juhász, aki Farkas András öreg juhásztársammal az Angyalháza megbirkozott volna, nem én vagyok, ha tehát valaki a V. M. betű alatt engemet gondolna, ugy tudatom, hogy az téves felfogás lenne, mert én F. A.-l soha birokra nem keltem, velem tehát olyan esemény, ami ott le van írva, nem is történetelt. Kérem ezen helyreigazító soraim szives közlését. Hajdusoboszló, 1936. április 27-én. Teljes tisztelettel: Végh Mihály IV. tized Fehér-utca 15. szám.

Riadó Hőgyes-utca 14. sz. lakóház külső udvarral, 2 szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségekkel. Azonnal is elfoglalható. Értekezni lehet: Stahler Dániel tulajdonos urnál.

san unott lett Rajk a hazájában, összeszedelőzködött a község népe és teljes erejével felvonult ellene olyan elhatározással, hogy bárkit jelöl is a főszolgabíró Rajk mellé másodikkak, vagy harmadikkak, azt választják meg főbíróknak, de Rajk tovább nem kell.

A bíróválasztás ideje december 30-ikára esett. 18—20 fokos hidegre állott az idő, 20—25 centiméteres fagyos hó borította az egész községet. A reggeli órákban a dorogi magyarok nagyobb tömegekben vonultak fel a bíróválasztásra úgy, hogy 9 órára több mint másfélezer ember szorongott a község háza udvarán. Ilyenfokú érdeklődésre nem számítottak, úgy hogy a hótól felsepert helyeken legfeljebb ha száz, százötven ember térhetett meg, a többinek nagy csizmában, birkabőr bundákban, bekecsekben, szűrőkben a hóval magasan borított udvaron kellett helyet foglalni.

Reggeli 9 órákor kezdődött a választási eljárás. Ferenczy főszolgabíró Rajk Imrét és még másik két jelentéktelen atyafit jelölt a bírói tisztre. Rajkot alig éljenezte 40—50

MAGDA HALÁLÁRA.

Távozó lelked bucsut integet,
Vidám kis orcád többé nem nevet.

Megjelent a halál fölötted,
S bezárult a világ mögötted.

Az örök élet elébed tárult,
Elengedtünk. Vissza nem várunk.

Ártatlan, fiatal, viruló életed
Elrabolta tőlünk az enyészet.

Hőfűér lelketed az angyalok szárnya
Isten elé vitte égi magasságba.

Tar Margit.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órákor Békely Lajos lelkész, fél 11 órákor a gyermekek- és ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, délután 3 órákor Loós András III. éves teológus végzi az istentiszteletet.

— **A harangozás a hétköznapreggeli istentiszteletre** hétfőtől kezdve a református templomban 7 órákor lesz. A többi harangozás változatlan marad.

— **Vitéz Kósa Vince** állami polgári iskolai szakfelügyelő-igazgatót a hajdusoboszlói frontarcos fősoport mult heti alakuló közgyűlésében tiszteletbeli elnöké választotta.

— **Hajdúvármegye törvényhatósága** tavaszi rendes közgyűlését május 13-án tartja meg báró Vay László főispán elnökelete alatt. Főbb tárgyak: Alispáni időszakos jelentés, megyei árvaszéki elnökválasztás.

— **A kecskeméti vidéki református lelkészek** Bocskay tudósházát május 15-én, a római katolikus tanítók országos egyesületének üdülőházát június utolsó napjaiban fogják felavatni.

— **A vidéki hírlapírók országos szövetségének** igazgató-választmányára május 13-án Budapesten ülést tart a Bristol-szállóban.

— **A városi dalegylet** ma délutáni hangversenye iránt a városi közönsége szokatlan lázas érdeklődést tanusít. Helyi társadalmunk színét-javát ott fogjuk találni e remeknek ígérkező nagy előadásban, melynek tisztajövedelme a városi dalegylet működő kara a síófoki dalosversenyen leendő megjelenésének költségeire fordítatik. A megmaradt egypengős és a 40 filléres műsorokat fél 6 órától kezdve a pénztárnál árusítják.

főnyi választó, a többi mint egy jeladásra, tüntetőleg Pogácsás György nevezetű jelöltet éljenezte, aki egyébként a Rajk legjobb barátai közé tartozott.

— Nem kell Rajk, éljen Pogács! — zugta viharosan a tömeg. Kezdték a Rajk ügye veszendőbe menni.

Ferenczy főszolgabíró a tornácra lépett a tömeghez flegmatikusan: — Akik Rajkot nem akarják főbíróknak, guggoljanak le!

Másfélezer ember pillanat alatt leguggolt. A hó csizmaszár közepéig ért; a csüvös-bundák, szűrők, bekecsek a megfagyott havat recseggették-ropogtatták.

— Most felkérem Farkas Győző főjegyző urat, szólj Ferenczy főszolgabíró, hogy a Rajk Imrere szavazókat két községi esküdtel pontosan, lelkiismeretesen számlálja meg! Aztán majd jelentse az eredményt nekem!

Azzal bement a községi tanács-terembe, rágyujtott egy britannikára s nagy lelki nyugalommal szivarozott és beszélgetett jó embereivel odabent a kellemes melegben.

Elmult 10 óra, a guggolók

— **A Balatoni Dalosünnepélyre** 69 tagú társaság indul. A Városi Dalegylet 40 versenyző tagja megy, rajtuk kívül 7 férfi és 22 nő kísérel jelentkezett a két napos pünkösdi kirándulásra.

— **Esőt várnának** a szántóföldek, legelők, a veteményesek, gyümölcsösök, a szénatermő talajok, mert nálunk hetek óta számbavehető nedvesség nem szállott a földre.

— **A kormány ötmillió pengőt fordít az alföldi öntözésre és csatornázásra.** A képviselőház pénteken befejezte a közmunkákról szóló javaslat tárgyalását. A vitában elhangzottakra Fabinyi pénzügyminiszter válaszolt, hangoztatta, hogy minél több embernek akarnak kenyeret nyújtani. A beruházási összegből nincsen elkölve még egy fillér sem előre. A transzfer-alapból felvett 13 millió pengőt mezőgazdasági beruházásokra fordítanak, ötmillió jut az alföldi öntözési és csatornázási munkálatokra. Az alföldi erdősítés és fásítás programjának időtartamát 10—12 évre állították be és etekintben az évi beruházást felemelték egymillió pengőre. Az alföldi problémának elővitelét szolgálja még az iparosodásnak tervszerűen az Alföldre való irányítása is. Az utépités során most a Dunántulon keresztül vezető Ausztria és Olaszország felé bekötő nemzetközi út megépítése kerül sorra. A beruházások során igényeszkik módót találni a miniszter az ifjúság elhelyezésére. Az utépitéséknél száz fiatal mérnököt juttatott kenyérhez. Sikerült azt is elérni, fejezte be beszédét a miniszter, hogy a társadalombiztosítási pénzek bizonyos része a vidéken kerüljön befektetésre. A ház a javaslatot elfogadta.

— **Országos építőanyag napot rendeznek május 10-én.** A magyarországi Építőanyag-kereskedők Szövetsége elhatározta, hogy ebben az évben is megrendezi május 10-iki dátummal az országos építőanyag napot és ezzel kapcsolatosan a Nemzetközi Vásár keretében az építőanyag-tözsédét.

METEOR csillárgyár

Ierakata:

Wéber György
üveg- és porcellán-áruházában.
Fővárosi árak! Kedvező részletfizetési kedvezmény!

kezdték türelmetlenkedni; a számlálás meg sehogyse akart véget érni. Alulról a csikorgó hideg és a kemény csizmaszárak szorításai a guggolókat egyre kényelmelenebb helyzetbe hozták. Eminnen is, amonnan is kezdett meglépni egy-egy magyar. Erősen ritkultak a sorok.

Féltizenegyet ütött az óra a görög katolikus templom tornyában. Egyszerre csak megszólal a sorokból egy öblös hatalmas népzéteri hang:

— Emberek! Nem elég ez az állhatatlan kutya hideg, hanem ebben a fertelmes hóban még óraszámra is guggoltat bennünket a tekintetes főszolgabíró ur! Ne legyünk ilyen bolondok továbbra is, hanem menjünk haza; nincs nekünk itt mit keresni! Azt választassa meg a főszolgabíró ur főbíróknak, akit akar!...

Ezzel a tömeg ott maradt része felkerekedett és szó nélkül szép csendesen hazaszállingózott.

Rajk Imre 47 szavazattal elnyerte újabb három évre a főbírói pálcát, a dorogi nép pedig egy jól sikerült tréfával lett gazdagabb.

Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete május 4-én, hétfőn délelőtt 9 órakor dr. Márton Gábor polgármester elnöklétében rendkívüli közgyűlést tart. Főbb tárgyak: Bálint Árpád képviselő indítványa Rothermere lordnak köszönetnyilvánítását. Báró Vay László főispán köszönete a személye iránt nyújtott bizalomért. Közérdekeltségek felügyelő hatóságának rendelkezése a város szeszfordójának felülvizsgálata tárgyában. Törvényhatósági kisgyűlési véghatározatok. Alispáni rendelet a vajdazugi tanyai iskola építkezésének megkezdése iránt. Molnár Lajos építőmesterrel idevonatkozólag építési szerződés kötése. Alispáni rendelet 2 drb. viztartály építése iránt. A szoboszlói csendőrség laktanya bérletének meghosszabbítása. Dr. Simon József ny. városi orvos szolgálatára való újbóli berendelése. O. T. I. értesítése uszoda építési ügyében. Közgazdasági állásra vonatkozó szabályrendelettervezet bemutatása. Bálint Árpád indítványa a pénzügyi ellenőrzés megszüntetéséről. Béltékny Lajos indítványa a koldusügy rendezése tárgyában. Polgármester bejelentése a fürdő gyógyjellege ügyében. Polgármester bejelentése a székesfővárosi alkalmazottak segítő alapja intéző bizottságának hajduszoboszlói szemléjével kapcsolatban. Veress Béla igazgatómérnök jelentése az országos forrás- és fürdőügyi bizottság tagjainak gyógyfürdőnkben folyó hó 19-én megtartott szemléje tárgyában. Ezenkívül még több kisebb jelentőségű ügy, szerződések jóváhagyása szerepel a tárgyszorozaton.

Az iparos dalkör május 17-én vasárnap, este 8 órai kezdettel, az iparistület helyiségében zártkörű hőlgyűlést rendez.

Vidéken is rendeznek orvosi továbbképző tanfolyamokat. A belügyminiszter körrendeletet adott ki az orvosi továbbképző tanfolyamokról. A központi bizottság ez évben ismét orvosi továbbképző tanfolyamokat rendez. Az orvosok továbbképzése, ismereteik mélyítése és kiegészítése az orvosi rend de főleg az ország lakosságának fontos érdeke. Különösen a közszolgálatban álló orvosoknak a fertőző betegségek tanfolyamán, a kórházi orvosoknak pedig a rákbetegségek tanfolyamán való részvétele kívánatos. Hogy a jelenlegi súlyos gazdasági helyzetben az orvosoknak alkalmuk legyen nagyobb áldozat nélkül is a továbbképzésre, a központi bizottság ez évben vidéki központokban is rendez tanfolyamokat.

Négy felebbezt is nyújtott be Gönczy Antal városi képviselő a legutóbbi képviselőtestületi közgyűlési határozatok ellen. Felebbeztel támadta meg többek között a belügyminiszter normál-státus rendezési döntését, a közgyűlés által a közárvagymai állás szervezését egyhangúlag kimondott határozatát. A felebbeztések megírására és beadására Gönczy Antalnak joga van, de ezt a jogot a közérdek kárára nem szabadna érvényesíteni. Már pedig jelen esetekben az ő felebbeztései minden komolyabb és elfogadható indok nélkül a közérdek sérelmére történtek.

Sakkhír. Németh Pál Debrecen város sakkbajnoka folyó hó 3-án d. u. 3 órakor a Hajduszoboszlói Sakk-kör helyiségében szimulán sakkversenyt tart. Résztvenni szándékozókat és érdeklődőket szívesen lát az egyesület vezetője.

Eladó 317 négyszögletes házasszécsény Dr. Fekete László utca 16. sz. alatt, a főúthoz közel. Érdeklődni lehet a helyszínen.

Vitézi avatások. A kormányzó ez évben május 24-én 9 órai kezdettel a Margitszigeten vitézzé üti és avatja a sorra kerülő vitézi várományosokat és azokat az érdemes honfiakat, akik ünnepélyesen nem voltak avathatók. Az ünnepséget az országos Vitézi Szék rendezi és arra az érdeklődő nagyközönséget ezáltal is meghívja. Az avatásra sorkerülőknél a „behívójegy”-et május 15-ig megküldik.

Dr. Hunyadi Béla értesítésünk szerint a ma egy hete közölt és a városi képviselőtestületi választással kapcsolatos ügyében a kuria ítélete ellen újrafelvételi kérelemmel élt. Az újrafelvételi kérelmet dr. Hunyadi Béla ügyvéd tudomásunk szerint a kir. közigazgatási bíróságnak az annak idején lefolyt városi képviselőválasztással kapcsolatban álló ítéletére támaszkodva adta be a debreceni kir. törvényszékhez.

Agyonrugta a csikó. Kigyós Lajos hajduszoboszlói VI. tizedbeli szilfakaljai lakos 15 éves Lajos nevű fia a már nagyocská csikójának a hátára ütött. A csikó váratlanul felrugott és úgy hason találta a fiút, hogy az eszméletlenül terült el a földön. Hazahozták, hogy a súlyosan sérült ifj. Kigyós Lajost a klinikára szállítsák, mielőtt azonban ez megtörténhetett volna, gyomor- és bélrepedés következtében a fiú meghalt. Ez esetről kifolyólag az eljárás megindult. Ifj. Kigyós Lajos temetésére a kir. ügyészség engedélyt adott. Nagy részvét mellett kísérték siri pihenő helyére.

Ideg- és kedélybetegeknek megnyitja a BUDAPESTI SZANATÓRIUM

Legmodernebb klinikai és lélekgyógyító módszerek. Elsőrendű ellátás! Polgári árak! Budapest, XI., Jávorszky-utca 11.-B) sz. Telefon: 966—71.

A vonat elé ugrott. Püspökkladány közelében a vonat elé vetette magát Nagy Mihály 16 éves püspökkladányi borbélytanuló. A mozdony kerekei a szerencsétlen fiút darabokra tépték.

Megkéselt hentessegéd. Sándor János helybeli hentessegéd április 30-án a késő esti órákban utcánkban egy barátját szerenádra vivő kocsihoz szállt fel. Az izgága, éles természetű fiatal ember szóval-tiltsba keveredett a bennülővel, különösebben Török Gyula 25 éves helybeli lakossal, akit meg is támadott. Török Gyula önvédelemből biciskájával védekezett és azzal a szíve környékén súlyosan megsebesítette. Dr. Soós János O. T. I.-orvos rendelkezésére Sándor Jánost autóval a debreceni klinikára szállították, ahol sebesülését minden valószínűség szerint ki fogja verni.

Jószágkiverések. A múlt hó végén zajlottak le városunk területén a jószágkihajtások. Pusztangyalháza kihajtott nagy jószágok létszáma: ló 504 darab, szarvasmarha 1142, sertés 195, juh 6584, ökör 251 darab. A lovaknál 120 darab, a szarvasmarháknál 300 drb., a sertésnél 210 drb. az apadás, a juhoknál körülbelül 1000 drb. emelkedés mutatkozik, az ökrök létszáma is némileg csökken. A Belsőközirtokosság legeltetési társulata legelőire kihajtott: szarvasmarha 827 drb., ló 6 drb., juh 4262 drb., csürhész-sertés 552 drb., liba 212 drb. Liba-kihajtás tömegesebben e hó vége felé és júniusban várható.

Anyakönyvi hírek. Házasság-kiherdés: Pintér Lajos és Pap Zsuzsanna, Kovács Dániel és Lengyel Irma. Házasságot kötöttek: Nagy József és Vágó Juliánna. Születések: Bibók Mihály leánya Juliánna-Etelka, Sándor Károly leánya Róza, Háblí Gyula leánya Eszter, Tóth Bálint fia Antal, Dede István fia János. Halálozások: Vakker György 80 éves, Szőke János 86 éves, Tóth Piroska 2 hónapos, Sternberg Magda 21 éves, Kozma Jánosné — Lente Mária — 67 éves, Rajczy Mária 45 éves, Kádár János 8 hónapos, Kigyós Lajos 14 éves, K. Tóth József 40 éves.

A borralaló eltörlése. A hivatalos lap múlt vasárnap számában megjelent Winckler István kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter rendelete, amellyel bevezeti a szállodákban, penziókban, vendéglőkben és kávéházakban a kötelező százalékos rendszert s büntetés terhe alatt megtiltja a kiszolgáló személyzetnek, hogy a vendégektől borralalót kérjen. A rendelet, amelynek célja a hazai fogyasztókörzés, az idegenforgalom, valamint a kiszolgáló személyzet érdekeinek védelme, megszünteti a borralaló rendszerrel való visszásságokat és úgy rendelkezik, hogy a fogadókban, szállókban, penziókban, vendéglőkben s kávéházakban százalékos rendszert kell bevezetni. Ez a rendszer abban áll, hogy az említett vállalatok tulajdonosai a vendégek kiszolgálásáért a számla végösszegének meghatározott százalékában kifejezett díjat számítanak fel. A rendelet szerint a kiszolgálási díj a vendég által fizetett számla végösszegének 15 százalékánál, ha pedig ez a végösszeg az egy pengőt meg nem haladja, 10 filléernél több nem lehet.

Megnyitották a tiszapolgári hajóhidat. Április 21-én délelőtt adták át a forgalomnak a tiszapolgári hajóhidat. A hid átadásánál megjelent vitéz Borbély Maczky Emil főispán, Barys Károly kereskedelmiügyi minisztériumi miniszteri tanácsos, valamint a vármegye és a minisztérium több kiküldöttje. A hidon megindult a közvetlen forgalom Miskolc és Debrecen között. A két város közötti utat az új hidon át harminc kilométerrel megrövidítik. A hid ünnepélyes felavatása a közeljövőben lesz a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter jelentésében.

Adókedvezmény a nagyobb családú adózóknak. A pénzügyminiszter azoknak a nagycsaládú adófizelőknak, kiknek jövedelem- és vagyonadójuk nincsen, a föld- és házadóból ad engedélyt, ha állami adójuk az 50 pengőt nem éri el. Az ötödik gyerek után 5 százalék és minden további gyerek után újabb 5 százalékkal csökkentik az adóját és annak járulékait. Az érdekelteknek ezért nem kell külön folyamodniuk, az adóhivatal írja le az engedélyezett százalékokat összeírások alapján.

Az egy szoba-konyhás lakóházak adómentességéről szóló rendelettervezet a 33-as bizottság pénteki ülésében dr. Temesváry Imre előadó ismertette. Az egy szobából és mellékhelyiségekből álló lakások után mindazoknak, akik nap-számból, rokkantségyből, vagy köz-segélyből élnek, elengedik a házadót. Kis- és nagyközsegekben 494,000, városokban 104,000 egyszobás háztulajdonos van, akiknek jelentős része megszabadul a házadó és járulékaik terhe alól. E lépés erős szociális haladást jelent.

Eladó egy nagy 3 ajtós fehér ruhaszekrény. Cima nyomdában.

A dohánytermés kötelező biztosítása. A pénzügyminiszter elhatározta, hogy az ország dohánytermésének jégkár elleni biztosítását kötelezővé teszi. A keresztülvitelre nézve a csehországi két éve beszerzett dohánybiztosítási intézményt fogják nálunk is meghonosítani. E szerint a m. kir. dohányjövődék igazgatósága fogja a dohánytermelőkkel közvetlenül lebonyolítani a károk kifizetését és a díjak beszedését olyképpen, hogy a dohánybevitálts alkal-mával fogják az elszámolást a dohánytermelőkkel lebonyolítani.

URÁNIA

Ma, vasárnap, 6 és fél 9 órakor: 2 teljes műsor egy előadásban!

Pétervári idill.

Szerelmi regény Oroszország békebeli napjaiból Strauss János gyönyörű zenéjével. Főszerepekben: Paul Hörbiger, Elissa Illiárd és Adele Sandroch.

Azonkívül: **STAN és PAN** 10 felvonásos bohózat attrakciója:

Egyszer volt, hol nem volt...

Műsört bevezeti: Magyar világhíradó.

A kőműves és ács munkabérek megállapítása. Az iparügyi miniszter rendeletet adott ki, melyben elrendelte az ács- és kőműves munkabéreknek az ország összes kereskedelmi kamaráinak területén leendő megállapítását. Kinevezte a miniszter a debreceni kamara területére is a legkisebb munkabérek megállapító bizottságot. A bizottság azonnal megkezdi munkáját, hogy az építési évad az új munkabérek alapján folyhasson.

Buzaminóségi bemutató. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a debreceni és békéscsabai m. kir. mezőgazdasági vegykísérleti állomásokkal karöltve, május 17—21. napjain Debrecenben buzaminóségi bemutatót rendez, hogy egyrészt a gazdakörzés a buza valódi minőségének tényezőivel megismerkedjen. Másrészt, hogy a kamarakerület minőség-buzatermelése számára a kedvezőbb áralakulást utját egyen-ge. A buzaminóségi bemutatót előreláthatólag maga Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter fogja megnyitni.

Körültáncolta a világot. Egy magyar táncosnő világkarrierjéről remek illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely 100 oldal terjedelemben és kiünőt tartalommal jelent meg. Nagyszerű illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, novellákat, verseket, pompás színházi beszámolókat, pletykákat, nagyszerű film-rovatot és több mint száz képet közöl a népszerű színházi képeslap. A Délibáb egy száma 20 fillér.

A Magyar Lányok új száma az Anyák napjának van szentelve. Tutsek Anna meghatóan szép elbeszélése. Altay Magda cikke, Lőrinczy György, Szentmiklóssyné Barkó Julia, Feleki Sándor, Majthényi György versei s a többi közlemény is mind ünnepi hangulatot ad. Dánielné folytatásos elbeszélése és egy kedves, vidám amerikai regény teszi teljessé az új számot, valamint a munkatársak képei, édesanyjukkal, gyermekeikkel. Nagyon szépek az Otthonunk melléklet kézimunkái és tavaszi ruhamintái. Mutatványszámot bárkinek díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetési ára negyedévre 4 pengő.

Eladó házak. A VI-ik tizedben és a II-ik tizedben egy-egy házasszécsény megvásárolható. Érdeklődők forduljanak dr. vitéz Simon Árpád ügyvédhez Hajduszoboszló, Rákóczy-ut 20. szám alá, ahol az eladás feltételei felől felvilágosítást nyerhetnek.

— **Iskolai imák.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki az egységes iskolai imádság bevezetése tárgyában. Ezentúl mindennemű alsó- és középfokú iskolában azonos szövegű lesz a rövid munkakezdő és munkavégző ima: — Kérünk téged, jó Istenünk, segíts és áldj meg minket, hogy figyelmesen tanuljunk és mindenben szent akaratod szerint cselekedjünk. Légy velünk, hogy mi is a Te hü gyermekeid lehessünk, felebarátaink javára, lelünk üdvösségére és a Te nagy neved dicsőségére. Amen. Minden más imádság elhagyásával ezt az iskolai imádságot kell bevezetni az összes állami-, királyi-, katolikus-, községi-, társulati- és magániskolákban. A különböző felekezeti tanulók imádkozása között az lehet a különbség, hogy az imádság előtt és után a katolikus tanulók keresztet vetnek. Az imádság szövegét egyébként valamennyi tanuló közösen mondja el fennhangon. A tanítás után a tanulók a következő imádságot mondják el: — Hálát adunk Neked, Mennyei Atyánk, hogy jóvoltodból ma is előbbre jutottunk magunk és világunk megismerésében. Kérünk, vezess minket tovább az igaz- és boldog élet ösvényein Áldd meg hazánkat, szüleinket, nevelőinket, mindannyiunkkal együtt és add, mi is áldjunk Téged. Amen. Az imádság befejezése után a tanulók feszes állásban elmondják a Magyar Hiszekegy-et. Protestáns iskolákban a felekezeti főhatóságok fognak intézkedni.

— **A kisipari és kiskereskedői kölcsönök visszafizetése.** A bankszerű fedezettel nem rendelkező kisiparosok és kiskereskedők támogatására indított hitelakció keretében kölcsönben részesültek között számosan vannak, akik a kölcsön visszafizetésére irányuló köteleességeiknek vagy egyáltalában nem tesznek eleget, vagy csak vontatottan törlesztenek. Mivel a kölcsönök visszafizetésének elmulasztása veszélyezteti az egész megsegítés ügyét és továbbfejlesztését s ez az egész iparosságnak és a kiskereskedőknek károsodását jelentené, a kereskedelmi és iparkamara s a helybeli iparésztület is felkéri az érdekelt iparosokat, hogy fizetési kötelezettségeiknek pontosan tegyenek eleget s ne veszélyeztessék e jótékony mozgalom sikerét. Az iparügyi kormányzat részéről mind erőteljesebben nyilvánul meg az a törekvés, hogy a kisiparosok a közszállításban részesedhessenek. A jelenleg folyamatban levő honvédségi bakkancsszállításnál is meg van erre a lehetőség, ha a kisiparosok szállító csoportokba tömörülnek. Ilyen szállításkor munkához juthatnak s tartozásaikat törleszthetik. Akik pontosan törlesztenek, azok elsősorban juthatnak ilyen közszállításban való részvételhez is.

— **A papírnélküli cigaretta.** Érdekes szabadalmat jelentettek be a Szabadalmi Hivatalnál Ledofsky Ernő műszaki tisztviselő és Bogdányi Béla műszerész. Találmányuk a tulajdonképpeni papírnélküli cigaretta, ugyanis egy elfordítható szipkába jön bele a dohány. Az új fajta cigarettának 25 előnye van az eddig ismert cigarettákkal szemben. Főbb előnyei a következők: Nem hamuz, teljesen tűzveszélytelen, égő állapotban is zsebre tehető, gazdaságos, nemcsak azért, mert nem kell hozzá papír, hanem a dohány teljesen elszívható, jobb zamata és kellemesebb illata van a dohánynak, mert elmarad a kellemetlen papiriz, ami amúgy is káros az emberi szervezetre. A nikotint az évekig eltartó fémszűrők szűrik le.

Értesítés.

Értesítjük a hajduszoboszlói fogyasztási szövetkezet tagjait, hogy az április 19.-én megtartott közgyűlés 1935. évi nyereségből 5%-os osztalékot állapított meg s így az üzletrészjegy 1935. számú szelvényét 10 fillér értékben mai naptól beváltjuk.

Igazgatóság.

— **A hadikölcsönkötvényesek segítése** már évek óta folyik, a kormány igyekszik kártalanítani az arra rászorultakat. Az érdekelt kötvénytulajdonosok azonban a segélyezés eddigi módjával nincsenek megelégedve s mozgalmat indítottak, melynek célja a fokozottabb segélyezés megnyerése.

— **A sas karmaiban.** Ez a címe annak a rendkívül érdekes cikknek, amely Tolnai Világlapja új számában jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül számtalan érdekes cikket, pompás folytatásos regényt és közel száz nagyszerű képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. A nagy terjedelmű és gazdag tartalmú Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

A püspökladányi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

3039—1936. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

A Földesi Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja végrehajthatóknak özv. Günther Mihályné sz. Budaházy Borbála végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 933 P tőkekövetelés és járuléka behajtását végeztet a püspökladányi kir. járásbírói területén levő, Földes községben fekvő s a földesi 151. sz. tkvi. betétben A. II. 1. 2. sor. 2952. hrszám alatt foglalt, 5 h. 163 négyzetméter területű özv. Günther Mihályné sz. Budaházy Borbála nevében álló szántóra és 1880/540123 közös legelőre 3556 P kikiáltási árban elrendelte. Az árverést 1936. évi május hó 25. napján délelőtt 9 órakor Földes község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfojlyammal számitott óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Püspökladány, 1936. évi április hó 20. napján

Dr. Széles István sk. kir. bíró.

A kiadmány hitelűl:
Szabó, kiadó

5850—1936

Hirdetmény.

Közírré teszem, hogy május havában Budapesten rendezendő nemzetközi vásárra szóló kedvezményes vasúti igazolványok a hivatalos órák alatt dr. Tóth Béla halogyzónél (városháza em. 3.) kaphatók.

Hajduszoboszló, 1936. ápr. 26.

dr. Márton Gábor
polgármester.

Vk. 1106/1936. sz. Pk. 4257/1931. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Dénes Rezső bpesti (VI., Jókai-u. 4.) ügyvéd által képviselt Süss és Friedmann budapesti bej. cég végrehajtható javára közbenjárással végrehajtást szenvedő ellen 1617 P 70 f. tőkekövetelés és járuléka erejéig a bpesti közp. kir. járásbírói 340,375--1929. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 1931. évi június hó 24. napján lefoglalt és 1177 P-re becsült ingóságok, köztük szikvizgyári berendezések a fenti Pk. számú végzés és a Vht. 102. §-a alapján Hajduszoboszlón, I. tized Szilfákajla-u. 6. sz. a. szikvizgyárban 1936. évi május hó 5 napjára, délutáni 4 órára most kiűzött bírói árverésen a legelőbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, esetleg a becsár 2/3-ad részéért is el fogom adni.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a értelmében azoknak a végrehajthatóknak (csatlakozóknak) a javára is kitűzőm, akik a hirdetmény kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs

Hajduszoboszló, 1936. évi április hó 14. napján.

Báró Dániel Elek,
kir. járásbírói végrehajtó.

5760—1936

Felhívás.

Felhívom a gyümölcsstermelők figyelmét, hogy a hernyóirtást a leg gondosabban mielőbb végezzék el, mert a mulasztók ellen a kihágási eljárás haladéktalanul folyamatba foglaltatni s a tulajdonában lévő gyümölcsösben a hernyóirtást, a mulasztók költségére hatóságilag fog végeztetni.

Hajduszoboszló, 1936. ápr. 20.
dr. Márton Gábor
polgármester.

6990—1936.

Hirdetmény.

Felhívom az érdekelteket, hogy Budapest székesfőváros által a múlt évben és ez év elején kiállított östermelői igazolványokat a folyó évre érvényes östermelői igazolványokkal Budapest polgármesteri VIII. (közélemezési) ügyosztálya ki fogja cserélni.

A Budapest főváros által az 1935—1936 évben a mai napig kiállított östermelői igazolványok érvényét f. évi június hó 15-ig állapította meg.

Ennélfogva felhívom mindazokat, akik Budapest székesfőváros területére érvényes östermelői igazolványt szándékoznak megszerezni, az új östermelői igazolványok megszerzése céljából idejében jelentkezzenek, hogy az árusításokban fennakadás ne történjék. Jelentkezés a városházán a fogyasztási adóhivatalban (földszint 12. sz. szoba), ahol a szükséges felvilágosításokat, ugyszintén jelentkezési íveket megszerezhetik.

Hajduszoboszló, 1936. ápr. 26.

dr. Márton Gábor
polgármester.

6865—1936

Hirdetmény.

Felhívom azon szülőket, gyámokat és cselédtartó gazdákat, kik 1935. május 15-ike után költöztek be a város kül- és belterületére, hogy tanköteles korban levő 6-tól 15 éves korig terjedő gyermekeiket, gyámoltjaikat, cselédjeiket összeírás végett az anyakönyvi hivatalba folyó évi május 10-ig jelentsék be.

Hajduszoboszló, 1936. április 28.

dr. Márton Gábor
polgármester.

Tudomány és irodalom.

— * **Öt lóbuszmag.** Irta: Arthur Mills. Fordította: Forbáth János. „Ezek a magok megőrzik szerelmeseid életét!” — mondja az Ezer Védőszellem tempómanak papja. És Ming Csa, a kis kínai leány, kezében az öt lóbuszmaggal, mintha a végzet kifürkészhetetlen útjára lépne, amint hazafelé indul az illattól terhes, tavaszi estében. Kétezer évvel ezelőtti talán ugyanígy lépkedett Ming Csa ösanyja is, parányi kezében öt lóbuszmagot szorongatva a Gyöngyfolyó partján. És a dugzagdag mandarin leánya ugyanazzal a hűséggel és áhitattal viszi a sorsául rendelt férfi elébe az öt lóbuszmaggal együtt szívet is, mint kétezer évóta családjának mindegyik asszonya. Mindegy, hogy a boldogság rózsalánca, vagy a szenvedés töviskoszorúja vár-e reá viszonzásul... Ulick Vyse, az angol kémiszolgálat titkos megbízottja, amikor Hong-Kongba érkezik, nem is seji, hogy egy ismeretlen kínai leány virágszirom-keze az ő életének öt halálos fordulóját tartja szívéhez szorítva, öt parányi lóbuszmagba rejtve. Egy asszony, az egyetlen, akit életében igazán szeretett, kavarja föl ismét mindjárt első este szívének forró érzelmeit. És abban a szörnyű forgószélben, ami fölkapja és magával sodorja a halálos szerelem és kötelességtudás szédítő szakadékai közt, nincs többé megállás... Angliára katasztrófális következményekkel járna, ha Hong-Kongot ki engedné csavarni a kezéből. A kínaiak viszont egy külföldi nagyhatalommal szövetkezve, hihetetlen elszántsággal folytatják aknamunkájukat az angol fennhatóság ellen. Kegyetlen, vad viharok verdesik és tépik a kis kínai leány szívében nyíló szerelem virágját. Halálos izgalommal, remegve lessük sorsát. És vele együtt az öt lóbuszmag végzetes útját... Nem tudjuk megmondani, hogy a regénynek költői szépségei, vagy az eseményeknek káprázlatos színei ragadnak-e meg inkább. Szívünk mélyéig megindult, felejtethetetlen élményekkel gazdagodva és mégis fölfrissülten tesszük le a kezünkben a könyvet. A Palladisnak ez a legújabb Félpengős Regénye egészen kimagasló sikert ígér.

* **Könyv a csillagjósaslásról.** A csillagjósáslás, asztrológia tudománya (a népnyelvén csizó) talán olyan régi, mint maga az emberiség. A néphit is azt tartja, hogy „Mindnyájunk sorsa meg van írva a csillagokban...!” S vajon van-e ember, aki ne vágyódná arra, hogy legalább egyetlen pillantást vethessen a titokzatos jövő sűrű fátyola mögé. Boross Mihály, a kiváló asztrológus, most megjelent könyve: „Asztrológia (Csillagjósáslás-horoszkóp)”, melyet szerzője „Jorio könyvének” nevez, az egyetlen mű, mely népszerűen, mindenki által megérthető módon vezet be a csillagjósáslás tudományába. A könyvből megállapíthatjuk, melyik csillagzat alatt születünk s milyen jó-, vagy balsors vár ránk. De Boross könyve, amikor felfedi a jövő nagy titkát, nemcsak ahhoz segít, hogy ezzel megismerjük a ránk váró jó vagy rossz sorsot, hanem ezáltal arra is módot ad, hogy esetleges balvégtetűnket elkerülhessük, vagy enyhíthessük. A mű kiváló szerzője, aki a horoszkóp-készítés terén eddig is csodálatos eredményeket ért el, az elkövetkező esztendőkre részletes, mindenre kiterjedő általános horoszkópot is ad. (A Magyar Könyvkiadó, Budapest, VIII., Kölcsey-u. 4. kiadása.) A maganében páratlan könyv ára 160 P.

— **Székelly Ferenc** emlékének adózók képekben és szövegben a Borsszem Jankó legújabb száma. Gáspár Antal politikai rajza, színházi razzia, társadalmi és politikai eseményekről ad tréfás beszámólót a végig mulattató lap. Nagy keresztregény, értékes ajándékkal. A Borsszem Jankó kapható íbusz pavilonokban és pályaudvarokon is. Kérjen mutatványszámot, Budapest, VI., Mozsár-utca 9.

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.